

臺中市建築師公會採訪 邀請函

敬邀媒體記者先進蒞臨採訪及拍攝！

時間：2016年2月25日（星期四）下午2：00~2：40
地點：臺中市建築師公會
地址：臺中市民權路102號9樓 電話：(04)2222-1991

壹、採訪重點：

• 0206 震殤後續建築安全---軟腳蝦建築物強化計劃

『勇腳計畫』說明記者會

(全國首創---殲滅「軟腳蝦」建築物計畫)

0206地震同時也震出了新的問題---「軟腳蝦」建築物，由於法令規定之鼓勵使然，導至大量建築均沿騎樓線興建，同時亦留下相當長的騎樓空間，較「容易」導致1樓成為「軟弱樓層」，當地震侵襲時，極易造成1樓騎樓柱之破壞，造成建築物傾斜，當傾斜過大時將導致全棟建築物倒塌，依據921大地震的經驗，此因素可能為本次維冠大樓倒塌的重要原因之一。

(照片出處：賴清德臉書)



民眾的安全不能等，因此臺中市建築師公會計畫與臺中市政府都市發展局合作，推動『勇腳計畫』，進行騎樓柱之結構補強，雖然大部分的騎樓柱都是安全的，不一定會有結構安全顧慮，但是民眾的生命安全保障是不能有任何風險的，希望透過本會的全力協助及臺中市政府的獎勵措施，鼓勵民眾自行發包施工，自發性加強騎樓柱之抗震能力，保障民眾生命財產之安全。

• 重要議題之回應

我們絕不推卸責任，但也不能容忍無端的抹黑

對於此次媒體對建築師的報導嚴重偏頗，影響建築師的社會形象本會深感遺憾，然而依據建築師法第18條第一款規定：“「監督」營造業依照前條設計之圖說施工”，若建築物受損，建築師自當負起「監造不周」之責，法有明文，本會絕不護短，但依建築法第60條：“承造人未按核准圖說施工...由承造人負賠償責任...”，法亦有明文，真理愈辨愈明，不容新北市土木技師公會余烈理事長混淆視聽，事實上營造廠在每個工地都有一個“專任工程人員”，大部分均為土木技師所擔任，

他必須負責「監工」工人把房子蓋好，不得偷工減料，因此

不良營造廠及其聘任的不良專任工程人員才是建築物「偷工減料」導致於倒塌的罪魁禍首

為什麼其他建築物不倒？如何讓所有建築從業人員成為「勇腳」才是我們要積極努力的方向，只有大家對工作有「責任心及榮譽感」，我們的建築安全才能有保障，人民才能免於恐慌。

貳、記者會流程：

2016年2月25日（星期四）下午2：00~2：40

時間序	活動	時間(分)	備註
14：00	記者會開始	---	入席、發送資料
14：00	計畫主題說明 「勇腳計畫」說明---軟腳 蝦建築物強化計劃	15	臺中市建築師公會鄭明裕理事長
14：15	建築主管機關	5	臺中市政府都市發展局王局長
14：20	重要議題之回應	10	
14：30	Q&A	10	
14：40	交流、茶敘、記者會結束		

主辦單位：臺中市建築師公會

新聞聯絡人：蔡秘書

電話：04-2222-1991 轉 24

電子郵件：tth92152@iarchi.net